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Ιεράρχες της Εκκλησίας της Ελλάδος στην τελετή 
αποκαλυπτηρίων της νέας βιοκλιματικής όψης 
του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Στην τελετή αποκαλυπτηρίων της νέας βιοκλιματικής όψης του 
κεντρικού κτιρίου του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, που 
πραγματοποιήθηκε ενώπιον του Πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη, παρουσία του Προέδρου της Βουλής Νικήτα 
Κακλαμάνη και του Υπουργού Εθνικής Άμυνας Νίκου Δένδιας, 
στον περιβάλλοντα χώρο του Στρατοπέδου «Παπάγου», 
παρέστησαν Ιεράρχες της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Παρόντες ήταν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Επιδαύρου κ. Νικόδημος ως 
εκπρόσωπος του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, οι 
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Μητροπολίτες Σύρου κ. Δωρόθεος, Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, Θηβών, 
Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεώργιος, Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως 
κ. Αθηναγόρας, Ιωαννίνων κ. Μάξιμος, Μάνης κ. Χρυσόστομος, Φθιώτιδας 
κ. Συμεών και Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος.





 

Η νέα βιοκλιματική όψη του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, όπως και η Κιβωτός 
Εθνικής Μνήμης, τα αποκαλυπτήρια της οποίας πραγματοποιήθηκαν από τον 
Υπουργό Εθνικής Άμυνας Νίκο Δένδια στις 26 Μαρτίου 2025, αποτελούν έργο του 
Καθηγητή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης Κώστα Βαρώτσου και 
εντάσσονται στο συνολικό έργο «Ανάπλασης του Περιβάλλοντος Χώρου του 
ΥΠΕΘΑ». Το κόστος καλύφθηκε από δωρεά της METLEN Energy and Metals. Εκτός 
από τη νέα βιοκλιματική όψη του Υπουργείου και την Κιβωτό Εθνικής Μνήμης, το 
έργο «Ανάπλαση του Περιβάλλοντος Χώρου του ΥΠΕΘΑ» περιλαμβάνει τη φύτευση 
δύο αλσυλλίων ελαιών δεξιά και αριστερά του Μνημείου, τη δημιουργία νέας 
βιοκλιματικής όψης του Υπουργείου, την ανακαίνιση του χώρου υποδοχής των 
Υπουργών και των εκλεκτών ξένων προσκεκλημένων, την κατασκευή κτιρίου 
Ηλεκτρονικού Πολέμου και υπόγειου χώρου στάθμευσης στα πρότυπα της Βουλής 
των Ελλήνων.





 

Στην τελετή αποκαλυπτηρίων απηύθυναν επίσης χαιρετισμό ο Πρωθυπουργός κ. 
Μητσοτάκης, ο Καθηγητής κ. Βαρώτσος και ο Ταξίαρχος επί τιμή, Πρόεδρος και 
Διευθύνων Σύμβουλος της METLEN Energy and Metals, Ευάγγελος Μυτιληναίος.

Ο Νίκος Δένδιας επισήμανε στον χαιρετισμό του:
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Στην τελετή παρευρέθησαν, επίσης, ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης Κωστής 
Χατζηδάκης, ο Υπουργός Άμυνας της Κυπριακής Δημοκρατίας Βασίλειος Πάλμας, ο 
Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κυριάκος Πιερρακάκης, η Υπουργός 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού Σοφία Ζαχαράκη, ο Υπουργός Υγείας 
Άδωνις Γεωργιάδης, η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Νίκη 
Κεραμέως, ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, ο Υπουργός 
Μετανάστευσης και Ασύλου Θάνος Πλεύρης, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων Κώστας Τσιάρας, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας Γιάννης Κεφαλογιάννης, Ο Υπουργός Επικρατείας Άκης Σκέρτσος, ο 
Αναπληρωτής Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, με αρμοδιότητα 
τον Αθλητισμό, Γιάννης Βρούτσης, ο Αναπληρωτής Υπουργός Μεταφορών 
Κωνσταντίνος Κυρανάκης, ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας Θανάσης Δαβάκης, άλλοι 
Υφυπουργοί της Κυβέρνησης, 111 Βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας, Βουλευτές 
κομμάτων της Αντιπολίτευσης, Ευρωβουλευτές, ο Ευρωβουλευτής και πρώην 
Υπουργός Εθνικής Άμυνας Βαγγέλης Μεϊμαράκης, η Πρόεδρος της Διαρκούς 
Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων 
Ντόρα Μπακογιάννη, ο πρώην Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης και πρώην Υπουργός 
Ευάγγελος Βενιζέλος, οι Βουλευτές και πρώην Υπουργοί Εθνικής Άμυνας Νίκος 
Παναγιωτόπουλος και Ευάγγελος Αποστολάκης, ο Γενικός Γραμματέας του 
Υπουργείου Εθνικής Άμυνας Αντώνιος Οικονόμου και ο πρώην Υπουργός Εθνικής 
Άμυνας Πάνος Καμμένος.



Παρέστησαν, επίσης, ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Στρατηγός Δημήτριος Χούπης, ο 
Περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς, ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων 
Ιωάννης Τρεπεκλής, ο Δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας, ο Δήμαρχος Παπάγου – 
Χολαργού Ηλίας Αποστολόπουλος, ο Αρχηγός ΓΕΣ Αντιστράτηγος Γεώργιος 
Κωστίδης, ο Αρχηγός ΓΕΝ Αντιναύαρχος Δημήτριος – Ελευθέριος Κατάρας ΠΝ και 
ο Αρχηγός ΓΕΑ Αντιπτέραρχος (Ι) Δημοσθένης Γρηγοριάδης, ο Αρχηγός της 
Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγος Δημήτριος Μάλλιος, ο Αρχηγός του 
Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Θεόδωρος Βάγιας.

Παρόντες ήταν ακόμη Δήμαρχοι της Αττικής, εκπρόσωποι της Δικαιοσύνης και της 
Στρατιωτικής Δικαιοσύνης, δωρητές των Ενόπλων Δυνάμεων, εκπρόσωποι της 
περιφερειακής και τοπικής αυτοδιοίκησης, ξένων διπλωματικών αρχών και 
Ακόλουθοι Άμυνας.





 

Κατά την τελετή των αποκαλυπτηρίων έλαβε χώρα δρώμενο σε σκηνοθετική 
επιμέλεια της Σοφίας Σπυράτου και της καλλιτεχνικής της ομάδας. Αφηγητές της 
εκδήλωσης ήταν η Άντζελα Γκερέκου και ο Άρης Σακελλαρίδης, με ερμηνευτές 
τους Μανώλη Μητσιά και Άγγελο Παπαδημητρίου, υπό τη μουσική διεύθυνση του 
Αρχιμουσικού Πλωτάρχη Ευστράτιου Σίτσα ΠΝ και συνοδεία τμήματος της 
Διακλαδικής Μπάντας των Ενόπλων Δυνάμεων. Το σενάριο και τα κείμενα είχε 
επιμεληθεί ο Λάμπρος Λιάβας, ενώ την ενδυματολογική επιμέλεια είχε η Ντέμη 
Βαλθιώτη. Στο δρώμενο συμμετείχαν και σπουδαστές της Στρατιωτικής Σχολής 
Ευελπίδων, της Στρατιωτικής Σχολής Ναυτικών Δοκίμων, της Σχολής Ικάρων και 
της Σχολής Ναυτικών Αξιωματικών.





 





 





 

Φωτογραφίες: Γιώργος Κονταρίνης, Χρήστος Μπόνης/ Eurokinissi
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